

Хендлинг - искусство подготовки собаки к выставке, умение скрыть недостатки и подчеркнуть достоинства конкретной собаки.

Хендлер - человек, управляющий собакой, ее проводник. Обычно употребляется при описании человека, готовящего и показывающего собаку на выставке.

Судя по истории развития выставок, хендлинг начал формироваться очень рано, а по мере совершенствования правил проведения выставок и экспертиз, развивался и совершенствовался и хендлинг.

Ведь хендлинг - это система профессионального выставления собак в экстерьерных рингах, а также подготовка к ним. Сам же хендлер - это человек, руководящий собакой, показывающий ее в ринге перед экспертом.

Профессиональным хендлером стать не так легко как считают зрители, а то и "крутые" собачники: видя красивый легкий бег, спокойные и четкие движения, а также гордо выступающую с ним собаку. Да и многие начинают говорить: "А, мол, что там с собачкой побегать - зубки показать - я тоже так могу".

Но почему-то все больше хозяев доверяют своих собак настоящим профессиональным хендлерам. Ведь умелый человек может правильно и красиво представить собаку в выставочной стойке, показать ее в свободной и правильной рыси, а то и скроет небольшой недостаток (который не играет роли в племенном разведении, но может повлиять при сравнении двух лучших собак), а также обязательно покажет ее достоинства, а не редко физически и косметически подготовит ее к рингу (стрижки, тримминг).

Хорошему хендлеру, который действительно знает свое дело, приходится работать с

разными породами: от крохотного чихуахуа и японского хина до сенбернара, дога и мастифа. А ведь размеры, движения, породные признаки, недостатки, а также характеры у каждой породы разные! Некоторые хендлеры выставляют только определенные группы пород собак или, например, только немецких овчарок.

Но увы, чтобы правильно подготовить и выставить собаку, нужно не только хорошо знать теорию, а еще и иметь хорошую физическую подготовку. Не каждый человек сможет провести целый день, а то и два-три, на выставке, выставить собаку, а иногда и не одну, да еще и побегать в ринге минут 30-40, быстрой рысью рядом с доберманом, ротвейлером, овчаркой или другим служебником или охотником, для которого требуется хорошая выдержка и физическая подготовка, а это можно проверить только в беге рысью, а также практику и опыт (приобретенный большей частью в рингах).